



共建共治共享 培“植”美好生活 这个社区花园会客厅有颜有趣有温度

7月3日下午,雨后的盛夏格外清凉,在成都市武侯区簇锦街道大悦路旁的希桐·邻里花厅,各种花卉分外芬芳。邻里花厅位于高碑社区邻里中心内,记者探访这个高颜值社区花园会客厅时看到,会客厅由两层玻璃房搭配各色花木,既充满乡村野趣又融合现代艺术设计,别具一格,格外引人注目。

近日,高碑社区邻里中心正式投入使用,中心的这些社区美空间整合社区、街道空间资源,以美学优化街区形态,以创意提升社区气质,彰显社区文化,发展社区生活美学。



亮灯后的社区花园会客厅。

外在美

创意花境绿植外墙 审美与亲民体验兼具

从远处眺望,希桐·邻里花厅端庄的造型,仿若立于树林深处的美少女。“设计的初衷秉承人与自然相融合的理念。”作为花厅的设计方,成都市花卉协会副会长周君介绍说,建筑外墙采用绿植立体墙,室外搭配有创意花境,既增添居民的亲近感,又唤起田园生活记忆,还兼具亲民化体验和审美观感。

曾经,高碑社区的这一区域由于年久失修、杂草丛生,多年来一直没得到妥善利用。经过多次走访调研后,簇锦街道启动了高碑社区邻里中心的策划、设计。“这儿位置好,毗邻大悦城、大合仓商圈,周边有高碑瑞苑、中粮祥云等多个小区,人口稠密,人流量大,以前一直荒废没用好。现在,被改成邻里中心让居民开展活动又方便大家办事,社区为我们做了一件好事。”家住中粮祥云的居民王平说。

在前期策划时,通过大量走访社区居民、企业代表等不同人群,基于大家对邻里中心的需求和期望,将它定位为“社区美好发生地,社企融合共同体”。社区以发展治理共建共治共享为理念,以社区商业+公益的运营模式,分别引进希桐·邻里花厅、善淘慈善商店,作为社区服务的补充和延伸……

新的邻里中心“开业”后受到了居民们的一致好评,其中颜值最高的必属希桐·邻里花厅。这是一个花园+阳台的复合型点位,社区围绕建设践行新发展理念的城市示范区、高品质生活宜居地的目标,与成都市花卉协会合作,共同打造出这个绿色低碳且全市独



花厅的设计方,成都市花卉协会副会长周君。

一无二的社区花园会客厅。

这里既是社区花店,又是居民们的会客厅,还是大家学习交流的聚会点……是一个可参与、可进入的社区美空间,能让居民实实在在地感受、体验美好生活场景。

当居民走进这个鲜花绿植簇拥的花园,看到憨态可掬的蓉宝,会情不自禁地打卡拍照。在社区花园会客厅的二楼打造有多变的共享空间,为居民提供花艺、茶艺、

园艺等公益服务。居民们可以在这里欣赏奇花异草,带小朋友寻找盆景里的小青蛙,找主人交流养护植物的秘诀……同时,这里也是社区“15分钟便民生活服务圈”的点位之一,设置有环卫工人、快递外卖员的爱心休息驿站,当他们路过这里时可以进来歇歇脚、喝喝水、赏赏花,每个人在这里都可以发现美、欣赏美、感受美,找到努力追求美好生活的意义。

内在美

共建共享以花为媒 社区之美“植”入人心

在邻里花厅内,主理人周君动作娴熟地为大家冲泡玫瑰花茶。从植物栽培到茶艺讲解,周君想让居民们体会到不一样的社区美空间。周君介绍说,希桐·邻里花厅

开张才十几天,每天都有很多居民前来光顾。前两天,他在花厅外放了一场坝坝电影,人气很旺,这儿已经成为居民们的聚会点。在未来的运营过程中,团队将在此开展丰富的社区活动,实现从“输血”到“造血”的转变。

从建设到运营,共建共享共治的理念贯穿始终。在周君看来,希桐·邻里花厅就是社区居民的花园会客厅。这里不仅对外开放,还将融合高碑社区学习培训、创新创业、科普教育、亲子活动等多种功能,成为全社区居民共享的多元化体验空间。

站在社区花园会客厅外,一条美丽的花径蜿蜒围绕。“未来,以社区花园会客厅串珠成链,将集成沙龙分享、动手实操、亲子互动等为一体的社区共建共享共治之路。”周君对这里的前景充满期待。

在花厅一楼,有普通花店中难得一见的稀有植物和小朋友喜欢的小动物、小昆虫在此展示销售,为社区增添了消费新场景。周君介绍,过去,大部分居民的养花理念以大盆、好养为原则,较为低端,我们将通过植物栽培科普,发挥社区网红打卡点的优势带动居民往更高层次体验,提升大家的生活品质和幸福感。

“社区美空间不仅彰显外在美,更重要的是发挥内在美,通过美学体验成为社区提升环境品质、对外展示交流、集聚市场主体共建共享共治的平台载体。”高碑社区相关负责人介绍,目前,社区邻里中心仍在紧锣密鼓的提档升级中,下一步将呈现青年志愿服务创新实验室、社区美术馆等多种多样的美空间,希望这些美空间将成为高碑社区的独特名片。

华西社区传媒记者 沈悦 彭戎
摄影报道



内部有各种植物。